

логические приемы работают на то же. Каждый курсант сталкивался с тем, что его оценка своей успешности или неуспешности не «выходит из головы» и отвлекает. Как радость от успеха, так и критика в самой служебной деятельности – только помехи, отвлекающие и сбивающие с цели. Как же организовать свою внутреннюю речь? Она может быть простой или сложной. В большинстве случаев речь простая: «Волнуюсь, пытаюсь себя успокоить, что миллион раз делаю это на тренировке... разговорами сам с собой, что я это умею». В зависимости от момента и личностных особенностей курсанты должны применять разные инструкции. Содержание самоинструкции: отдельные ключевые слова типа «Вперед!», «Вдох»; словосочетания «Еще быстрее», «Самый точный»; развернутые фразы «Здесь и сейчас я покажу перво-классный результат»; обращение к самому себе как к первому лицу – «я смогу» или как ко второму лицу – «ты сможешь»; специфический для определенного навыка «плавный перенос» или общее напутствие «Спокойствие на огневом рубеже».

Таким образом, при обучении курсантов для недопущения ошибок при стрельбе очень важно уделять особое внимание не только на физически правильную поставленную работу, но и психологическую составляющую занятия. На каждый выстрел нужно настраиваться как на самый главный выстрел, ведь от него зависит успешность выполнения поставленной задачи.

Список использованных источников

1. Санков, П.А. О профессиональной компетентности преподавателей по огневой подготовке / П.А. Санков // Науч. дайджест Вост.-Сиб. ин-та МВД Росии. – 2020. – № 3 (6). – С. 277–280.

УДК 355 (359)

О.О. Лемешевский, Д.С. Белькевич

О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ПРИМЕНЕНИЯ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИМИ ВНУТРЕННИХ ВОЙСК И СОТРУДНИКАМИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ В ОСОБЫХ УСЛОВИЯХ

Под особыми условиями мы понимаем усложненную оперативную обстановку, характеризующуюся повышенной опасностью, складывающуюся на определенной территории в результате:

обеспечения действий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного, биолого-социального или техногенного характера (ЧС);

решения задач в условиях чрезвычайных обстоятельств социально-политического и криминального характера;

реальных угроз безопасности (личности, обществу и государству), значительного материального и морального ущерба, людских потерь.

При таких ситуациях военнослужащий внутренних войск или сотрудник органов внутренних дел, выполняя служебные задачи может быть вынужден применить огнестрельное оружие. На этом фоне появляются проблемы, которые в большей степени связаны с уровнем применения оружия и качеством огневой подготовки военнослужащего.

Первым и основным навыком, который поможет сохранить жизнь и здоровье в сложившейся динамической обстановке в особых условиях, будет являться мастерское владение своим огнестрельным оружием. Здесь можно сказать, что речь идет не только об умении метко стрелять, но и о сопутствующих этому навыку качествах – реакции, скорости, интуиции и физической подготовке. Все эти навыки будут являться основными и неразрывно связанными для достижения наилучшего результата в сложившейся обстановке. Не стоит забывать также и такой сопутствующий фактор, как экипировка военнослужащего или сотрудника органов внутренних дел [1].

Следует отметить, что одним из специальных качеств стрелка является быстрота (скорость). Обычно выделяют три разновидности проявления скоростных качеств:

1. Скорость – предельная быстрота элементарных движений, совокупность которых определяет сложно-структурный акт стрелкового упражнения. Обычно предельная быстрота движений проявляется в сочетании с силой, поэтому все движения в определенной степени можно определить как скоростно-силовые.

2. Быстрота реакции.

3. Быстрота как необходимая характеристика передвижения в сложившейся обстановке.

В основе быстроты, как физического качества, лежит подвижность нервных процессов. Соотношение процессов возбуждения и торможения, их взаимная согласованность определяют индивидуальные способности к быстроте не только двигательных действий, но и скорости реакции, что весьма важно для сотрудника органов внутренних дел в условиях огневого контакта [2].

Для эффективного применения своего личного огнестрельного оружия – пистолета – необходима соответствующая экипировка. Она

должна быть универсальной, т. е. позволяющей менять размещение элементов на себе в зависимости от формы одежды и выполняемой задачи; обеспечивать стрелку комфортный доступ к любому из ее предметов; быть надежной, прочной, устойчивой к механическим повреждениям, изготовленной из негорючих или стойких к возгоранию материалов.

Таким образом, среди основных направлений обеспечения готовности Министерства внутренних дел (МВД) Республики Беларусь к действиям в особых условиях целесообразно выделить следующие.

1. Обеспечение готовности личного состава (обучение, выработка психологической, морально-волевой устойчивости, слаживание элементов группировки сил и средств, а также органов управления, знание законов и иных нормативных правовых актов, умение сотрудников пользоваться специальной техникой, средствами индивидуальной защиты и активной обороны, оружием, выработка умений и навыков в принятии оперативных решений в чрезвычайной обстановке).

2. Всестороннее материальное обеспечение.

3. Организационная готовность системы управления (органов оперативного управления, пунктов управления, средств управления – средств связи).

4. Организационная готовность взаимодействия (внутреннего и внешнего).

5. Организационная готовность информационного обеспечения.

6. Правовая обеспеченность действий сил и средств МВД Республики Беларусь.

Список использованных источников

1. Гончаренко, Э.А. Повышение профессионального уровня обращения с оружием посредством совершенствования статической и динамической устойчивости / Э.А. Гончаренко // Актуальные проблемы огневой, тактико-специальной и профессионально-прикладной физической подготовки : материалы Междунар. науч.-практ. конф., Могилев, 23 нояб. 2012 г. / учреждение образования «Могилев. высш. колледж М-ва внутр. дел Респ. Беларусь». – Могилев : МГУ им. А.А. Кулешова, 2013. – С. 134–137.

2. Огневая подготовка сотрудников органов внутренних дел : практ. пособие / В.В. Грамакин [и др.] ; М-во внутр. дел Респ. Беларусь, Акад. МВД. – Минск : Акад. Респ. Беларусь, 2007. – 154 с.

УДК 351.74:342.9:623.4

Н.Е. Матюшенко

ФОРМИРОВАНИЕ ГОТОВНОСТИ СОТРУДНИКОВ К ПРИМЕНЕНИЮ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ КАК СПЕЦИАЛЬНОЙ МЕРЫ АДМИНИСТРАТИВНОГО ПРЕСЕЧЕНИЯ В ОСОБЫХ УСЛОВИЯХ

В научной литературе под особыми условиями применительно к деятельности органов внутренних дел (ОВД) принято понимать повышенную по степени опасности для жизни и здоровья людей, сохранности материальных и культурных ценностей обстановку, вызываемую явлениями природного, социального и техногенного характера, требующую принятия от ОВД для ее нормализации специальных организационно-правовых мер, адекватных тактических приемов и методов, ресурсного обеспечения [1, с. 6, 9; 2, с. 247].

В особых условиях, особенно социального характера, возрастает вероятность и востребованность применения именно специальных мер административного пресечения (физическая сила, специальные средства и огнестрельное оружие) как неотложных и оперативных средств прекращения противоправных действий, восстановления общественного порядка и безопасности. Подтверждением тому могут служить общественно-политические события, связанные с подготовкой и проведением выборов Главы государства Республики Беларусь в 2020 г., сопровождавшиеся групповыми нарушениями общественного порядка и массовыми беспорядками, повреждением государственного, общественного и личного имущества.

Надлежащая правовая регламентация и профессиональные знания (*статический момент*) условий и пределов, полномочий на использование и применение огнестрельного оружия, а также случаев, когда применять и использовать оружие запрещается [3, ст. 26, 29], формируют легальные основания для правомерности действий сотрудников ОВД, а также способствуют на практике воплощению принципа законности.

Немаловажное значение имеет применение данных норм в действиях сотрудников, совершаемых при конкретных условиях (*динамический момент*): наличие значительного скопления нарушителей и информация об их намерениях; характер и длительность совершаемого правонарушения; использование транспортных средств и предметов для нанесения телесных повреждений; ограниченность времени; пространственные характеристики; изменения складывающейся обстановки; другие обстоятельства, выступающие факторами внешней среды, влияющими